Wolkow, orosz tanér, a Journal de Mathématiques élémentaires-ben Pythagoras tételének kovetkezs csinos bizo-
nyitasat kozli:

Ha B és C pontokban BC-re merélegeseket emeliink, agy BDEC négyszoget kapjuk, melyrsl kimutathatjuk, hogy
négyzet.
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Ugyanis:
MB = AB, MBD<x = ABC«,
tehét
MBDA = ACBA,
s igy
(1) BD = BC
tovabba
AC =CQ, ECQ< = BCA«,
tehat
ECQNA = BCAA
s igy
(2) EC = BC

(1) és (2) mutatja, hogy BDEC' csakugyan négyzet.

Vegyiik el a BM PQCB idombol a BM D, DPE, EQC egybevagd haromszogeket, ugy a BC' {olé rajzolt négyzet
marad meg. Ha pedig ama idombol elvessziik az ABC haromszoget és az AP négyszoget, ugy a befogok folé rajzolt
négyzetek maradnak meg. De az AP négyszog teriilete és az ABC haromszog teriilete az eredeti hdromszog teriiletének
haromszorosa, gy hogy mindkét esetben az eredeti haromszog haromszorosat vettiik el az egész idombodl. Az elsd
esetben megmaradt négyzet teriilete tehat egyenlé a méasodik esetben megmaradt négyzetek teriileteinek sszegével.



